

**Глушков  
Николай  
Николаевич**

100 лет со дня рождения





15 января исполнилось бы 100 лет со дня рождения Николая Николаевича Глушкова.

Он родился в 1924 году в селе Новоникольское Уссурийского района Приморского края. В 1932 г. вместе с родителями переехал в Воткинск, где поступил в 1 класс школы № 7, а затем в среднюю школу № 3. После окончания школы поступил в школу ФЗО и закончил её в 1941 г.

Работал токарем автогаража Воткинского машиностроительного завода, мастером ремесленного училища № 2 с. Пезмог, Коми АССР. С 1942 г. по 1943 г. - курсант Архангельского военно-пулемётного училища. После окончания был помощником командира взвода противотанковых ружей 391 полка 170 стрелковой дивизии, Центральный фронт. В августе 1943 г. при освобождении села Никольское был ранен и направлен в госпиталь г. Ельца Орловской области, пробыл там 2 месяца.



1977г. ДК на им. Ленина. 1 ряд 1 слева



1957. Учителя школы № 17. 1 ряд 4 слева.

В 1950 г. переехал в г. Воткинск на постоянное место жительства, поступил и окончил вечернюю школу рабочей молодёжи. В 1956 г. - закончил Удмуртский государственный педагогический институт. 1956 г. – 1959 г. - директор средней школы № 17 города Воткинска. 1959 г. – 1961 г. - заведующий отделом народного образования исполкома Воткинского городского Совета депутатов трудящихся. 1961 г. - 1966 г. - директор средней школы № 10 г. Воткинска.



2003. На открытии памятника у школы № 10

1966 г. – 1969 г. - секретарь Воткинского горкома КПСС. 1969 г. – 1972 г. - второй секретарь Воткинского горкома КПСС. 1972 г. – 1983 г.- первый секретарь Воткинского ГК КПСС. С 1944 г. - член КПСС. Депутат Воткинского городского Совета депутатов трудящихся (1973 г., 1975 г., 1977 г., 1982 г.). Депутат Верховного Совета Удмуртской АССР (1975 г.).



1977. На встрече с участниками Артдивизиона им. Комсомола Удмуртии



1982. Аппарат Воткинского горкома КПСС

Награжден орденами "Знак Почёта" (1971 г.), Трудового Красного Знамени (1976 г.), Отечественной войны I степени (1985 г.), медалями "За отвагу" (1944 г.), "За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг." (1945 г.), "За отвагу" (1955 г.), "Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг." (1965 г.), "За доблестный труд. В ознаменовании 100-летия со дня рождения В.И. Ленина" (1970 г.), "30 лет Победы в Великой Отечественной войне" (1975 г.).



1976. Получает орден Трудового Красного Знамени



1993 год

## Почётный гражданин города Воткинска (2002 г.).



*Уважаемый*

*Николай Николаевич!*

*Примите самые искренние и сердечные поздравления  
с 57-й годовщиной Великой Победы.*

*Вы, ветераны, выстояли в тяжелейшие для нашего  
Отечества годы, закрепили Родину в кровопролитной битве с врагом,  
смогли подняться из руин и укрепить страну.  
И мы всегда будем гордиться поклонением победителей.*

*Здоровья Вам и всего самого доброго.  
С Праздником!*

*Президент  
Российской Федерации*

*В.В. Путин*

УДМУРТ РЕСПУБЛИКАСЫ  
ВОТКА КАРЛЭН  
ВОТКИНСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМАЕЗ



ВОТКИНСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА  
ГОРОД ВОТКИНСК  
УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

### РЕШЕНИЕ

От 28 августа 2002 года

№ 37

О присвоении Н.Н.Глушкову почетного звания  
«Почетный гражданин города Воткинска»

Рассмотрев представление Главы местного самоуправления – мэра города Воткинска о присвоении Н.Н.Глушкову почетного звания «Почетный гражданин города Воткинска, учитывая вклад Н.Н.Глушкова в развитие города и руководствуясь Уставом муниципального образования «город Воткинск», Положением «О почетном звании «Почетный гражданин города Воткинска», Дума решает:

Присвоить Николаю Николаевичу Глушкову почетное звание «Почетный гражданин города Воткинска».

Председатель городской Думы



В.Г.Ушатиков

Память об Николае Николаевиче Глушкове сохраняется в сердцах коллег, людей близко знавших и уважающих человека, так много сделавшего для современного облика города Воткинска.



2009. Открытие мемориальной доски по адресу ул. Мира д. 17

Начальник сектора по учетным документам  
Управления по делам архивов

И.В. Ахметова